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A »Székely-Udvarhaelye cz. közigazgatási épirodalmi heti 
g g, i és p 

lapunk 1896. évi II. évtolyamának utolsó negye- 
dére: október-d 1 nyitjuk meg az 
előfizetést. 

em mutatunk rá az önzetlen munkásságra, 
melyet a közel két éves mult folyama alatt lapunk, 
kitüzött czólját hiven betartva kifejtett. Targyi- 
lagosan s higgadtan szóltunk hozzá közügyeink- 
hez, melyek elsősorban székelységünket s anya- 
városunkat érdekelték. Ily szolgálatok teljesitése 
mellett legyen szabad azon kéréssel fordulnunk a 
nagy közönséghez, hogy szives támogatásával 
tegye lehetővé székely vármegyénk s anyaváro- 
eunk egyetlen lapjának a fönnállását s létezését. 

gy hiszszük, minden székelynek hazafias 
kötelessége közügyeinknek ez egyetlen organu- 

mát segiteni, Az elő i 
ez e tekintetben 
Kérjük tehát szék 
közönséget, tegye le 
zagpótló lap létez 

Előfizetési 

4 frt 
. 2 frt 

Negyedévrerere.rt 
Papoknak és tanitóknak 3 írt 
Külföldre egész évre. f Grb 
Azon t. előfizetőinket, kik előfizetéseikkel 

még hátralékban vannak, kérjük annak szives ki- 
egyenlitésére, nehogy a lap szétküldése fennaka- 
dást szenvedjen. Előfizetések a kiadóhivatalhoz 

intézendők. Mjánljuk e felhivásunkat a hátralékban 
levő t. községi előljáróságok szives figyelmébe. 

Tisztelettel a kiadóhivatal. 

Megyénk őszi közgyülése. 
Minden tekintetben magas szinvonalon 

álló közgyülése volt megyénknek f hó 6-án 
a főreáliskola tornacsarnokában. A m. bizotts. 
tagok teljes számmal vettek részt az ülésen. 

A régi vármegyei gyüléseket láttuk 
magunk előtt, midőn az erőket a közügyek 
iránti őszinte lelkesedés, a megye és polgá- 
rok érdeke hatották át. Megyénk kiváló 

vezérférfiuinak küzdelme volt e gyülés, a 
mely harczot nem a személyes érdek, hanem 
a komoly, higgadt és férfas magata tás jel- 
lemez. 

A hullámokat verő vitákban a többek 
között a parlament két kiváló szónoka Ugron 
Gábor és Tibád Antal vett részt, de a tár- 
gyalás menete mindvégig megmaradt a kellő 
határok közötts nem csapott át a személyes- 
kedés terére. Az ülést a főispán higgad:sága 

s tapintatos, mérsékelt magatartása mind- 
végig helyes mederben tartotta. 

Az ülést d e. 11 órakor nyitotta meg : 
Ugron János alispán, ki diszmagyarban jelent 
meg. Inditványára egy küldöttség ment a 

főispán hivására. A küldöttség tagjai vol- : 
tak ifj. Dániel Gábor, Gyarmathy Ferencz, 
Sebesi Ákos, Szabó István és Gergely Mózes 
m. b. tagok. 

Nehány percz mulva Gr. Haller János 
főispán - diszmagyarban — meg is jelent 
és a közgyülés tagjainak eljenzése között 
foglalta el helyét. 

A megyének a közelmult fontos esemé- 
nyeiről beszámoló megnyitó beszéd után, az 
alispán bemutatja az 1896-ik év első felére 
vonatkozó jelentését, mely nyomtatásban 
megjelenvén a tagok között kiosztatott. Ez 
alapon kéri, hogy az fölolvasottnak tekin- 
tessék és tudomásul vétessék. Dr. Nagy 
Samu inditványozza, hogy a nagy körül- 
tekintéssel megirott s összeállitott jelentés 
jegyzőkönyvi elismerés mellett vétessék 
tudomásul. 

Ugron Gábor fölvilágositásokat kér : 
némely dologra nézve s megjegyzéseket 
tesz a főispáni megnyitóra. Különösen nagy 
érdekü volt fölszólalásának ama helye, hol 

a székely kivándorlás gakadályozásáról 
s a kereszturi iskola államositása érdekében 
szólott. A fő. és alispán a kellő fölvilágosi- 
tást megadta. 

Következtek ezután az alispán előter- 
jesztései. Ugron Zoltán s többek fölszólalása 
után mind tudomásul vétettek; valamint a 
m. árvaszéki elnök jelentése is 

közigazg gba 6 tag választa- 
tott. A beadott 188 szavazat alapján megválasz- 
tattak : Jung Cseke Luajos (127), dár Nagy Samu 
(1831), Szabó Gergely (80), Gotthárd János (80, 
Ugron Zoltán (77) szavazattal. 

Az ig. vál, tagságra is megtörtentek a sza- 
vazások, A beadott 104 szavazat alapjan megvá 
lasztattak : dr Kassay Albert (104), ár Nagy Samu 
(70), Konez Ármin (70), Daróczi János (69), Math 
Pál (69). Ezzel kapcsolatosan a főispan torvényes 
jogánál fogva elnöknek kinevezte Jakab Gyule 
m. főjegyzőt, tagoknak : Sándor Mózest, dr Soly- 
mossy Lajost és dr Gyarmathy Dezsőt. A lóall. 
bizottságba elnök lett Ugron Gáspár, 
Pálffy Dénes. Főispán kinevezte lebecslőknek : 
Daniel Lajost, Gyártas Endrét és Solymossi Já 
nost, Ferenczi Endre fömérnök eltávozása folytán 
az áll. választmányba, közegészségügyi bizott- 
ságba Diószegi Sámuel főmérnök választatott meg, 

A megyei III-ik aljegyzői állásra Szabó Gá 
bor s egyik szolgabirói állásra Bencze Dénes vá- 
lasztattak meg. Az udvarhelym. agyagipariskola 
felügyelő bizottság tagjaivá lettek Ugron János 
és Sandor Mózes. Udvarhely város és Szombat- 
falva egyesitése ki 1 s hata á emel- 
tetett, 

téshor , tartjuk a 
következő adatok közlését. 

Alispáni iktatóba jött a jelzett fél év alatt 
15.164 drb. Ebből intézetlen csak 180 drb. Kihá- 
gásos ügy 186 drb, elintézetlen 6 drb. Közigazga- 
tási bizottsági 1294, elintézetlen 87. Penzletét az 
alispán kezéhez ősszesen 1730 érkezett és láttatott 
el. A megye összes bevételei 181.787 frt 98 kr, az 
árvaszéke 28.886 frt 47 kr volt, melyekből a ki- 
adást levonva, a készlet 19,140 frt 98 kr, illetőleg 
2865 frt 18 kr. Az anyaköny vvezetők tiszteletdija 
7.740 frt s most ujból kéretett 4980 frt. Hasonló 
rendkivüli munkásságot fejtett ki az udvarhelyi 
járás föszolgabirája, dr. Demeter Lőrinoz: kihez 
beadatott közigazgatási iktatóra 10 780 drb, a régi 
szolgabirótól áthozatott mult évről 8.628 ügydarab 
Ebből elláttatott összesen 19.178 drb. Kihágásos 
ügy 1409 drb, hátralék 95-ről volt 1005 db. Ebből 
elintéztetett 2270 drb. Kiadott 128 épitési en- 
gedélyt és ellátott még 353 különböző ügyet. Ösz- 

TÁ RC Z A 

Furcsa világ... 

Furcsa világ is a mai, 
Ma már müvészet a beszéd, 
Nem ismeri immár szaváról 
Fiu apját, ez gyermekét. 

Mosolygó lányka a legénynek 
Midőn azt mondja, igen, 
Nem tudhatni mi álma, vágya, 
Csupán csak annyit, hogy: mi nem. 

S őt a legény mért kérdezi, 
Szerelme tán esd, kér, könyörg ? .. 
Nem, nem, hanem sivár lelkének 
Hazug beszéde ád gyönyört. 

Barátot sirat a barát, 
Müvészgyerek már ebbe ő. 
Crigye volt s gondolja mostan : 
Jó volt neki a szemfedő ? 

A gondolat, az érezet 
Ritkán kerül felszinre most, 

Csengő-bongó szavak ha járják - 
Müvészbeszédek mind azok. 

Van, kit belől egy édes érzet, 
Egy tiszta vágyódás hevit, 
S azért a szó, hogy eltakarja, 
A mig belől megismerik. 

Álarczot öltött a világ, 
S példáján egyre csak megyünk, 
Örvendezünk, ha sirni ok van, 
Sirunk, ha benn örvendezünk. 

S ha vétve még is tán akad, 
A ki igazat szól, keres, 
Gondoljuk : ez egy nagy bolond, 
Vagy hogyha nem, hát: kis gyerek. 

T. A. 

Az iparos fillérestély czéljáról. 

yáj élünk. Mindnyá- 
jan szemlélői vagyunk a tár adalom jelenség k 
Nincs felnőtt, gondolkozó ember, ki egyik-másik 
tekintetben véleményt ne mondana a társadalmi 
élet valamelyik jelensége felett. S ez jogos is. Mert 
a társadalmat magunk alkotjuk, benne vagyunk. 
Beszélhetünk róla, a mit tetszik. Nincs is dolog, 
mely oly nagy mértékben tárgyát képezné a ko- 
moly beszédeknek, vagy a tréfás beszélgetéseknek, 
mint épen a társadalom. 

Szóljunk hát a társadalomnak egy oly tüne 
ményéről, a melyet mindnyájan tap ztalunk, mert 
mindnyájan részt veszünk benne. Mi hát azon tü- 
nemény, a melyben részt veszünk ? A társadalmi 
létért való küzdelem. Miben találja ez kifejezését? 
Abban, hogy minden felnőtt, okos, munkaképes 
ember arra törekszik, hogy biztositsa magának, 
házának megélhetését, biztositsa jövőjét. De aztán 
a törekvés sokféle. S ezen sokféle törekvésből 
lesz aztán a sok, különböző társadalmi osztály. Ez 
szüli az ellentétet ember és ember között, ez 

okozza aztán a társadalmi ellentéteket. Mindnyá- 
jan megegyeznek abban, hogy biztositsák a jövőt. 
De az egyiknek mindig több kell, mint a másik- 
nak, hogy törekvése kielégitést találjon, mi visz- 
szavezethető az egyéni különféleségekre. 

Mindenki meg akar élni. Először magad. A 
másik aztán lássa. Innen van a nagy heccz, a nagy 
küzdelem, a létért. A tudomány, az ipar, a keres- 
kedés, a földmüvelés, szóval az emberi foglalkozás 
minden ágában meg van a létért való küzdelem. 
Minden téren meg van a vásári zaj. Mindenki pénzt 
keres. S szerencsés az, ki jó vásárt csinált. De hát 
a kinek nem volt vására, vagy ha volt, kára volt 
benne, mit csinál ? Megy és foly atja tovább. 

ány ember van, ki ezt sanyaruan érzi ? 
Igy a kinálat és kereslet pang. S mi lesz a vége? 
Ell esere lés, elégedetlenség. Miért? Mert egyik- 
nek munkája tulságos drága, a másiké semmit se 
ér. Az egyiknek megélhetése, jelene, jövője biztos, 

a másiknak jelene gyenge, jövője épen semmi. Igy 
lesznek azok az ellentétek, mely ellentétek elnyer- 
hetésére törekszik a társadalom, törekszik az ál- 

lam. Sőtét a kép, melyet felmutattam. De hát nem 
ez a mai társadalmi élet képe? A lelkiismeretes 
szemlélő igazat fog adni szavaimnak. De ne higy- 
jük, hogy az emberek maguk is nem csinálják a 
különbséget, s készakarva az elégedetlenséget. 
Hiszen a legegy übb társadalomban is különb- 
séget tesznek az emberek egymás között, szárma- 
zás, vagyoni állás szerint. Mert a kinek jó vására 
van, sok a pénze, több a becsülete, több tisztelet- 
ben részesül. Kinek rossz vására volt, nincs pénze, 
s kevesebb tiszteletben részesül. De más tekintet- 
en is a helytelen közvéemény nyomása alatt 

állunk, Ha fényüző vagy, társadalmi ember vagy. 



188 oldal. SZEKEgV-UD VAR HELV. 41. szám. 

szesen ellátott tehát 21.929 ügydarabot. A sz.- 
kereszturi főszolgabirótól iktatóra jött 11 419 
közigazgatási és 1046 kihágásos ügydarab. Ellát- 
tatott azonkivül 568ügydarab. Az oklándi járásban 
iktatóra jött 9.093 közigazgatási és 285 kihágásos 
ügydarab. Székely. Udzarhely városhoz beadatott 
6280 közigazgatási, 312 árvaszéki, 171 ipari ki- 
hágási, 1681 pénztár és adóügyi ügydarab és ki- 
adatott 44 munkakönyv s ipari igazolvány. 
rendőrfőkapitányi iktatóra adatott 2484 közigaz- 
gatási, 1465 kihágásos ügydarab, községi birósági 

rb 
Székely- Udvarhely város számadásai 1891- 

1895 ről miután felülvizsgálatra felterjesztve nem 
lettek és összeállitva sincsenek, a főszámvevő köz- 

bejöttével lesznek majd elintézendők. Az alispán 
eme megjegyzése is heves megjegyzésekre adott 
alkalmat. A városi közig. mulasztásának mihama- 
rábbi pótlása égető szükseéggé vált. 

közbiztonság jó volt s a közegészség is 
kielégitő. A közutak helyrehozására számos intéz- 
kedés történt. Védköteles volt 1855, ehbből beso- 
roztatott 506. Érdekes adatokat mutat a közmü- 
velődés előhaladása. A Mária Valéria gyermekkert 
illetőleg óvoda is megnyilt. A felsőleányiskola is 
nemsokára megfelelő helyiséget nyer. A megyei 
gazdasági egylet s iparfejlesztő bizottság eredmé- 
nyesen müködött. 

Szóval a jelentés arról tanuskodik, hogy 
vármegyénk fejlödése biztos kezekbe van letéve s 
mindenfelé örömmel találkozunk olyan kedvező 
adatokkal, melyek e hitben teljesen megnyug- 
tatnak. 

V- 

T Bethlenfalvi Halássy Ferenez. 

Vármagyénknek egy szerény, de nagyérdemü 
és nagy tehetségü fia hunyt el október 4 én az 
Eger koözel ben eső Makláron, Hevesmegyében : 
Balássy Ferencz esperes-plébános és czim- 
zetes kanonok. Balássy itt Bethienfalván született 
1819-ben, városunk kath. gimnáziumának második 
osztályaból mint törekvő ifjut bathlenfalvi Balássy 
Ferencz, törökszentmiklósi plebános 1836-ban 
Udvarhelyszék ajánlatával, hogy mint ,nemes, 
szorgalmatos ifju méltó mindenki pártfogására 
Magyarorszagba vitette, hol aztán az egri papnö- 
velőben tanulmányait bevégezve, az 1848 49-iki 
szabadságharczot, mint káplán küzdötte végig. 
Azután majd Bánfalván, majd Török-Szt-Miklóson, 
később Makláron lett plébános Balássy, mindenütt 
igazi atyja népének, erős székely, maklári német 
ajku hiveit is ő tette teljesen magyarrá. Hivatalos 
és papi funkcziója mellett mindig talált időt és 
alkalmat mgának, kivált a nagynevü Kazinczy 
Gáborral való benső ismeretsége után, hogy tanul- 
mányokkal, kivált magyar historiai tudományok- 
kal, behatóan, kutatólag és alaposan foglalkozzék, 
számos értekezést irt, köztük a Tetemre hivás- 
régi istenitélet formát is, melyről Arany oly remek 
balladát irt, ő kutatta ki, miért is az akadémia öt 
még a 70-es években taggá választotta. Ő volt 
talan vármegyénkből az egyetlen akadémikus. 

ést, tanulmányt tett közzé, Számos adalékot, értekezés 

: a székely hagyományokat, történeti emlékeket ő 
és Szabó Károly ismerték nálunk a legalaposabban, 
a székely ősiséget, hun-szittya eredetüséget ők 
édel ék a legerősebben Hunfalvy Pál és is- 

kolája ellen. E kérdésel t k a széke- 
lyek alapszerződése s a Székely krónika czimü 
értekezései. A székely hely- és családnevek kelet- 
kezéséről senki annyit és oly alaposan nem tudott 
és nem kutatott mint Balássy Ferencz. Benső 
szeretettel ragaszkodott mindig szülőöföldjéhez, 

: vármegyénknek és fiainak mindennemü viselke- 
: dését nagy figyelemmel kisérte magányából, 

, 

val rövid idő alatt kedvencze közönségünk- 
nek. Sok tapsot aratott és gyakran nevetésre ra- 
gadta a közönséget Károlyi, ki Boros János 
korcsmáros szerepében olyan kitünően adta a sváb, 
de magyarul beszélni akaró korcsmárost, hogy 
Mari neje, Károlyiné, sokszor nem tudott komoly 

szerepének megfelelni, mert őis versenyt nevetett 
a közönséggel, pedig a szinésznek még akkor sem 
szabad nevetni (ha csak a szerepe azt nem hozza 
magával), midőn a közönség a nevetés hatása alatt 
könyekre takad. Eltekintve ettől, jól adta a meg- 

a a könyvei közül, a melyek páratlan ység 
kivül akadályozó okai voltak annak, hogy való- 
: ságos kanonok legyen s hogy értekezésein, respek- 
tuozus nevén és szép könyvtárain kivül egyebet 
hagyjon maga után. Hogy tudása és tehetsége 
milyen hirnévben állott, müködése földjén elég 
bizonyság erre az, hogy a fényes elmékkel teli 
Hevesmegye őt bizta meg monographiájának meg- 
irásával, melynek bevégzésében őt most a halál 
megakadályozta. Balássy Ferencz ha nem is élt 
itthon közöttünk, de közülünk való volt és köz- 

hasznu üködésével, tudományával, énységé 
vel a mi székely dicsőségünkre dolgozott - dulce 
deous nostrum fuit! Legyen áldott emlékezete! s 
a föld, mely őt szülte, Bethlenfalva, teremjen több 
hozzá hasonlót ! 

A szinházból. 

Tegnap egy hete Herczeg Ferencz remek 
társadalmi szinmüve A dolovai nábob leánya. 
került előadásra, melyben Márkus Ilona, kit Mo- 
nory szintársulatánál előönyösen ismert meg mü- 
pártoló közönségünk, lépett fel. A c imszerepben 
játszó Márkus Ilonát rokonszenvesen fogadta a 
közönség és számtalan tapssal ju almazta őt. Ezt 
ő meg is érdemelte, mert Vilma szerepében jól 
alakitott és mélto partnerévé lőn a mindig kitü- 
nően játszó Kovácsnak, ki Tarján főhadnagy sze- 
repét igazi bravurral adta. Bokodyne, a férjét 
ujja körül forgató Szentirmayné pében, a nál 
megszokott módon játszott. Jól alakitottak és a 
közonség várakozásanak megfeleltek még: Káro- 
lyiné (özv. Domaházyné), Pénzes (Szentirmay 
huszár-százados), Barothy (Loránt hadnagy), Sze- 
beni (Biliezky herczeg kadet), Krasznay (Merlin 
áró 

Vasárnap Vidor Pál, a mai 

g g és az uri osztályt utánzó urinő sze- 
repét. Pénzesni (Luiza) ugyes utánzója volt any- 
jának és azon ingyenélő uracsoknak, kik pénzt 
hajhászva házuknál megjelentek és adták az urat. 
Kovács (Weiner), Krasznay (Balog) szerepükben 
az életből ellesett két ingyenélő, pénzvadász, fon- 
dorkodó, sőb a szükség kényszere alatt rosszra is 
hajló, a komoly do got nem szerető uracsokat hüen 
utánozták és sokszor a közönséget nevetésre indi. 
tották. Barothy (Boódi), Márkus Ilona (Eszter) sze- 
repükben megfeleltek a kö Iményeknek. Maszk- 
jukkal, poohoókas mozdulataikkal és megjelenésükkel 
sokszor kaczagásra ragadták a közönséget Molnai 
(Kovacs) Szrlágyi (Vurm), Géczy (Stark), Pén- 

Hétfőn zóna-előadásbsn ,A csikós4-t adták. 
Kedden Echegarai kitünő szinmüve, » Ber- 

nardo Montillas adatott Bokodyné M. Róza jutal- 
maul telt ház erőtt. Bokodyné, mint mindig, ugy 
ma is bebizonyitotta nagy alakitó képességét, s 
Inés-e bármelyik na iupadnak becsületé 
vált volna. Kovács Sándor sok tudással, nemes hév- 
vel személyesitette Montillat. Krasznay (Don Ri- 
cardó) és Márkus Ilona (Luiza) szerépében teljes 
erejükkel igyekeztek az elődás fényét emelni. 

Szerdán Csókon szerzett vőlegénye került 
szinre, zónaban, csekély számu közonség mellett, 
vontatott előadáshan, mi annak tulajdonitható, 
hogy a nap-nap melletti előadások ugy a szinésze- 
ket, minv a kozonséget szellemileg és anyagilag ki- 
fárasztjak. Mind lett egyes szereplők derekasan 
kitettek magukért. Penesné, hrasznay, Kovács, 
Károlya, Shagyi dicséretet érdemelnek ügyes já- 
tékukert. 

Csütörtökön, Pénzesné Vidor Hermin ju- 
al 

ellesett, két alak körül forgó, eredeti három felvo- 
násos népszinmüvet adtak, melyben Fruzsa Vi- 
dorka és Várady Pál népszinmű énekesek léptek 
fel először, mint ujonan szerződött tagok. „Ingyen- 

élők" czimüű darab, mely a II. bérletben a 10. szá- 
mot képviselte, közönsegünknek tetszett. A darab 
eleinte vontatottan indult meg, mert az első ének- 
számnál Fruzsa Vidorka bátortalannak és fáradt- 
nak látszott, de későbben mindjobban Lelémel 
dett szerepébe és csakhamar énekével megnyerte 
a közönseget, mely sietett tapsokban kifejezést 
adni megeleged égének Enekeerősebb, bátrabb, 
pajzánabb játéka kerekdedebb, vonzóbb és ügye 
sebb lőn, a mint a darabban előhaladtak. Varady 
Pál első pillanattól tetszett és szolid, behizelgő, a 

Ha nem tudsz nagy fényüzést kifejteni, nem tudsz 
társadalmi ember lenni. 

De az orvos nagyon esztelenül járna el, ha 
a betegség miatt betegét megölneé, épen ilyen esz- 
telenség volna a társadalmi rendnek a felfor- 
gatása. 

De nem is szükséges. Hiszen iparos önképző- 
és betegsegélyző egyletünk fillérestély intézménye 
is azért létesült s azért folytatja áldásos munkál- 
kodását, hogy a felmerült ellentéteket elenyész- 

tesse, hogy az embereket közelebb hozza egymás- 

hoz, hogy egyik a másikat ne nézze le, hanem 
tisztelje mindenik egymást, mint jóravaló becsü- 
letes embert. Fillérestély intézményüket a fiatal- 
ság tartja fenn, mint a melyek érdekét védelmezi. 
Mert minden működése oda irányul, hogy megte- 

remtse az ifju nemzedék által azt a közvéleményt, 
mely azt mondja, hogy csakis együttes munkál- 
kodás által lehetünk egymásnak javára s osakis 
együttes munkálkodás fogja eredményezni azt, 

hogy elenyé k dal k azon gyen. 
géi, melyek miatt sokszor annyi méltó panaszhang 
emelkedik fel. 

Nem tagadható, hogy erőt fejt ki filléres tár- 
saságunk a létért való küzdelemben, de ebben ki 
is vált és életképességét ma is mutatja. Mintegy 
i tá yunk józan felfogá , E 

zője. Mutatja, hogy ez osztály is meggyőződött az 
iránt, hogy az értelem kimüvelése, az értelem 
nemesitése s társadalmi érintkezés nélkül nehezen 

él ugy az ember, Az értelem kimüvelésére bő al- 

kalmat adnak a filléresték mulattató és ismeret- 

terjesztő felolvasások által, melyek utján még a 
kifejező képesség is fejlődik. Azonkivül a szava- 
latok, melyek ugy az értelem kimüvelését, mint 

az érzelem nemesedését végzik. Ki ne ismerné el, 
hogy azoknak, kik e munkát végzik értelmi és 

szivbeli örömükre van ? Ki ne ismerné el azt is, 
hogy e tekintetben is sokat kellett küzideni az 

egyletnek, mig müködőket talált a szavalatokra. 
Most hiány nincs ebben. De még ma is küzd Mert 
sokan vannak olyanok, kik vonakodnak ettől. A ztán 

mondjuk ki az igazat, hogy a müködők közt vol- 
tak olyanok, kik sokkal szebb sikert tudtak volna 

aratni, ha nem tévesztik szem elől, hogy sokszor 

utasitás szükséges a szavalatok előadására, merem 
mondani, mindég. De nem megrovás képen mon- 

dom ezt. Nem is azért, hogy a közremüködést ki- 

csinyeljem. Távol legyen tőlem az ilyen. Sőt örven- 
detes haladás, hogy a polgári osztály tagjai gyö- 
nyörködtették a közőnséget lataikkal. Ennek 

én magam is kifejezést adok. Mert látom, hogy 

j h Follinus ,Náni" czimű három fel- 
vonásos népsziuműve került előadásra. A teremben 
kevesen voltak annak a daczára, hogy Ménze-né, a 
közönség kegyeltje. Ennek az az oka, mert maár 

alig van olyan szinházlátogató, ki Nánit ne látta 
volna. Videki szinpadon csak az ujság ingere vonz, 
mert a dekorácsioknál leginkább a tautaziára szo- 
rulunk Az est hősei voltak: Pénzesné (Náni) és 
Kovács (Sandor jogász). Jól játszottak és a sze- 
repeiket kihasznalták a többiek is. Pénzesné es 
Varadi éneke tetszett. E darabnál is azonban kény- 
telenek vagyunk megjegyezni, hogy Károlyiné 
komoly szerepekbe nem tudja magát beletalálni. 
Az ő bemperamentuma inkább alkalmas vig, kedé- 
lyeskedő, tretás, hányi-veti nőket személyesítő 
szerepekre. Szóval jo lesz rá komoly szerepeket 
nem ercszakolni. 

Pénteken nem volt előadás, szombaton Ko- 
vács Sándor jutalomjátékául , Kaméliás hölgy- 
adatott, melyről jövő számunkban referálunk. 

Bokody társulatával itt csütörtökö játszik 
utoljára e szezonban,. Innét Nagy-Enyedre megy. 

Irodalom. 

Uj hegedüdarabok. Dombay Arthur, Op. 37. 
Largo hegedüre, zongorakisérettel ára 75 r. 
Dombay Largója méltán sorakozik előbbi hegedü- 
szerzeményeihez, meleg tónussal előadva, biztosan 
nagy hatást fog kelteni. - Pécskay Alajos, Op. 
10 4 darab hegedüre zongora kisérettel, ára 1 frt 
20 kr. Csinos apróságok, melyeknek csak az a hi- 
bájuk, hogy a mikor kezdődnek, máris végződ- 
nek. - Szent-Gály Gyula. Bölcsődal hegedüre 
zongorakisérettel, ára 76 kr. Hangulatteljes kis 
darab, melynek ugy hegedü, mint zongorarésze 
könnyü. Melegen ajánljuk a hegedütanárok figyel- 
mébe, kik ebben gyengébb növendékek számára 
igen alkalmas darabot fognak találni. Kiadja és 
kaphatók Rózsavölgyi és Társa cs. és kir. udvari 

ük kedésében, Budapest, Kristóftér. E 
czég zenemüraktára Betegh Pálnál van Székely- 
TJ most közelebb jutottunk annak a gyvaló 

hoz, hogy az iparos önképző- és betegsegélyző- 
egylet most már szervezhet egy szavaló-társaságot, 

megismertesse a sikeres szavalat elkerülhetetlen 
kellékeivel. 

Ezuttal egészséges kö 11 t tsü 
és biztositjuk az egylet fennmaradását is. 

Ugy legyen. 

Németh Sánd or. 

melynek ezélja, hogy a szavaló-mükedvelőket 

ló hir. Az elemi iskolák unitárius vallásta- 
nitói nélkülözték egyik másik osztályban a kor- 
szerű kézikönyvet. E hiányon ohajt segiteni Tar- 
csafalvi Albert vargyasi községi ig. tanitó, midőn 
az unitáriusok E. K. Tanácsa által 100 koronával 
jutalmazott vallástani tanköny vét — az elemi is- 
kolák 3. és 4-ik osztályai számára — sajtó alá bo- 
csájtja. Alkalmunk volt, a kéziratot lapozgatva, 
meggyőződést szerezni arról, hogy ezen mü a czél- 
nak mindenekben megfelel s irója méltán részesült 
a jutalomban. - Október végére készen lesz. 

megfelelő hangjá- 
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Előre is felhivjuk rá az kri lHlástanitók 
gyelmét és a ró általában nem 

dogmatizál — a mint az az ele Iskolába nem is 
ó – a más vallásu hitoktatók figyelmébe is 

bátran ajánljuk. Ára még nem tudható, de itt is 
figyelembe lesz véve teljes mértékben, hogy az a 
szegény nép gyermekei kezébe szánt könyv. 

Rózsalevelek vagyis rövid imádságok refor- 
mátus iskolák, konfirmáczióra készülő növendékek 
és felnő tek számára, cziimmel a napokban jelent 
meg Betegh Pál könyvkiadásában egy kis füze- 
tecske, melyet Németh Sándor helybeli ev. ret. 
segekz irt. Ajánljuk e kis füzetecskét, mely- 
nek ára 16 krajczár, a t. olvasók figyelmébe. 

Tanitk figyelmébe. Györgyjakab Márton csik- 
szeredai könyvkiadónál megjelent a Józsa Sándor 
gyergyóditrói el. és polg. isk. tanitó által irt .Föld- 
rajz a népiskolák 4-5 osztálya számára- czimü 
mindenütt kitüntető elismeréssel fogadott tan- 
könyv második kiadása. E könyv irálya - mint a 
birálatok kiemelték - könnyen érthető, magyaros; 
a tananyag benne minden fölösleges szoszaporitás 
nélkül röviden és gondos megválasztással van 
összeállitva; a gyermek éppen ezek folytán egy- 
szeri olvasásrai is megért), könnyen felujivja mit az 
iskolában tanult, ezáltal pedig ugy a tanitónak, 
mint tanitványnak munkaja megkönnyebbül s a 
tanitási siker sokkal biztosabb és nagyobb leend. 
E kitünőnek ismert müvet előlegesen is jólelekkel 
ajánljuk tankőnyvül való bevitelre a t. tanitó urak- 
nak! A két osztályra szóló könyvnek ára 20 kr. 

e cs z, 

KÜLÖNFÉLÉKk. 
— Posta-utalványt mellékeltünk lapunk mai 

számához azon hatralékosok részére, kik még ez 
időig sem küldték be csekély előfizetési dijaikat. 
Kérjük ez utalványt mielőbb felhasználni, hogy 
lapunkat tovább is pontosan küldhess ük b. ozi- 
mükre, mivel elő nem fizetés esetén kénytelenek 
volnánk küldését beszüntetni 

Tekintettel a székely nemzeti millen- 
náris emlékoszlon érdekében megindult moz- 
galomra, lapunk állandó rovatot nyit s a befolyt 
adományokat hétről-hétre nyugtázza. 

Ujabban adakoztak: Nagy Ferenoz plebános 
(Bözödujfalu) 1 frt; Soó István 375. sz. gyüjtőivén 
(Bethlenfalva) adakoztak: Pál Dénes, Pál Sándor, 
Bokor Ferenez 1-1 frt, Fülöp Albert 40 kr, Pál 
Laios 20 kr, id. Balázsi István 1 frt, Simó Ferencz 
60 kr, Soó Autal 50 kr, Pal Domokos 25 kr, Ba- 
lázsi Domos 20 kr, Ambrus Péter 20 kr, Pál Mi- 
hály Mózes 10 kr, Simó Albert 10 kr, Fülöp Lajos 
30 kr, Bokor Márton 20 kr, Hadnagy Janos ifj. 
10 kr, Ozsvát Janos ifj. 10 kr, Balázsi Lázár 20 
kr, László Imre 20 ar, Ferencz Mátéó 20 kr, Bokor 
János 30 kr, Pál István Ferencz 30 kr, Erdős 
István 1 frt, Fogarasi Ferencz 30 kr, András Ber- 
talan 20 kr, Pal József 20 kr, Barabás József 50 
kr, Ozsváth János 16 kr, Soó István 1 frt, Nagy 
Mihály 50 kr, Gálffy Vilma 50 kr, Balázsi Sámuel 
2ö kr, Balázsi János belső 50 kr. Barabás János 

30 kr, Nyisztor János 20 kr, Proboszt Rezső 1 frt, 
Kovács Márton 20 kr, Barabás Miklós 50 kr, Ozs- 
vát János id. 20 kr, Balázs János 20 kr, Soo Elek 
20 kr, Soo Lajos 20 kr, Szultesz Károly 10 kr, 
Soo János ifj. 20 kr, összesen 16 frt 80 kr, mely 
összeget köszönettel nyugtáz a bizottság. Főösz- 
szeg : 4531 frt 81 kr. 

— Únnepi mise a magyar király nevenapja al- 
kalmából. A kath. felső templomban ünnepi mise 
volt Ferencz József apostoli királyunk nevenapja 
alkalmából. A misén Jung- seke Lajos apát- mé 
bános celebrált fényes édlettel. Megjelent 
misén gróf Haller János főispán vezetése alatt - 
ki diszmagyarban volt - az összes hivatalnokok 
s a közös hadsereg tisztikara. Ezenkivül az inté- 
zetek ifjusága. A mise emelésére szolgáltak ama 
szép egyházi énekek s betétek, melyeket városunk- 

ból a közönség gyönyörködtetésére többen elő- 
adtak. 

— Kinevezések. A vallás- és közoktatásügyi 
miniszter Szász Ferencz okl. tanjtób és Ungváry 

Berta okl. tanitónőt az alsó falvi állami elemi 
iskolához rendes tanitóvá, illetve tanitónővé ki- 
nevezte. 

Október 6. Az aradi vértanu x kivégzésének 
s dicső halálának 47-ik évfordulóját városunk há- 
rom középiskolai ifjusága, kegyeletes ünnepélyek- 
kel ülte meg. Érdekesnek tartjuk ez alkalommal 
fölemliteni, hogy Kossuth Lajos mit irt e napra az 

aradi vértanuk albumába,az aradi szobor leleplezése 

»Az ősök keresztet iktattak az állam 
ozimerébe, a vérrel szerzett Magyar hazának, mely 

ma is ország, de nem állam. ,Bedig a a Magya ar 
Golgota. Legyen a hons 

halálával megszentelt tea minden Porszeme 
termékeny honszeretetben, hogy a polgári erények 
törekvése által igazoltassék a magyar szabadság 
diadalában, a mint a hit kitüzése által igazolva 
lett a keresztény vallás diadalában, hogy a kereszt 
a föltámadás jelvénye. Amen." E sorokat irta a 
nagy hontalan 1883. márczius 1b én Arad városá 
nak, midőn épen 80-ik évét tölté be. Arany szavak, 
melyeket minden honfinak szivébe kell vésnie. 

— Rendkivüli megyei közgyülés. F. hó 16-án, 
d. e. 10 órakor rendkivüli megyei gyülés lesz, 
melynek egyetlen tárgya Ő es. és apostoli királyi 

Felsége az országgyülés egybehivása tárgyában 
kelt legkegyelmesebb meghivó levelének kihir 
detése. 

— Az alispán szabadságon. Ugron János alis- 
pán folyó hó 12.-ikén kezdi meg a törvényhatósági 
bizottságtól nyert 10 napra terjedő szabadságide- 
jét. Ma d. u. utazik el Budapestre, a kiállitás meg- 
tekintése czéljából. 

— A Szekely-Udvarhely vár osi szabadelvüpárt 
intéző bizottsága, ma délután 3 órakor, a 
eümbert feel helyi iségéb a kép jelölt 

— Ujjótékony intézet vármegyénkben Ő Felsége 
25 éves uralkodói jubileuma alkalmából a felsőbi 
és legfelsőbb körök a jubileum emlékére egy jó- 
tékony és hazafias intézetet alapitottak, melynel 
neve Első Biztositó Intézet Katonai Szolgála 

Esetéres Ő fensége József főherezeg védnöksége 
alatt. Az intézet lehetővé kivánja tenni, hogy a 
szülők és gyámok serdülő fiaiknak, illebvs gyá- 

moltjaiknak a tényleges katonai szolgálat költsé. 
geinek fedezésére, vagy be nem soroztatás esetén 

– a tanulmányok befejezése, esetleg valamely 
polgári életpálya megalapithatása eczéljából igen 
csekély dijfizetés mellett annak idejére segélytő 
kéket biztosithassanak. E hazafias czól Ő Felség 
leghatályosabb erkölcsi és anyagi támogatásában 
részesült s egyideüleg az intézet vádnökéül Józset 
főherczeg Ő Fensége neveztetett ki, mig az inté- 
zet tényleges vezetése az ország néhany tekénté 
lyesebb főurának u. m.: Báró Nikolics Fedor, gróf 

Eszterházy Miklós, gróf Andrássy Géza, Hollán 
Ernő altábornagy stb. stb. kezeibe tétetett le. Az 
intézet fövezetőse Büdapesten van és eddig polgári 

ti a a arfelvetelokeé de 
mert ezek a katonai 1g 

miatt a czélnak meg nem felelbek, logfelsőbb e 
elbatároztabtt hogy az intézet külvezetői a 

3 

végett, gyütést tart. 

A föreáliskola ünnepe. Oktobor 6-án a m. 
kir. áll. föreálisk. önképzőköre szép és megható ün- 
nepélyt rendezett a vértanuk emlékére. Azz ifjusági 
énekkar a Hymnuszt és Schumann Élj őseink 

hazájas cz. szép dalát énekelte hatással. Nagy 
Dénes alkalmi költeményt szavalt. Stepper Károly 

köri ifj. elnök sikerült megnyitó beszédet mondott. 
Bekő Ferencz szép alkalmi beszédet tartott, mely 
után az intézet igazgatója dr Solymossy Lajos 
beszédet intézett a tanuló ifjusághoz buzditván 

öket, hogy nagyjaink ránt, a kegyeletes eml ék 
soha se halljon ki szivükből. Az ifjusági zenekar 
egy Lengyelkét adott elő s a Hunyady-indulóval 
fejezte be a szépen sikerült ünnepé lyt, melyen 
megjelent az egész ifjuság, a tanári kar s daczára 
zártkörü voltának, a közönség közül is többen 

vettek részt. 

— Országos vásár. Az okt. 4-iki vásár váro- 
sunkban mozgalmas és élénk volt. Feljegyzésre 
méltó, hogy kivételesen nem volt sár s eső, mely 
nelkül vásár eddig nem igen volt képzelhető. Az 
idő pedig nagy mértékben kedvezett a falusiak- 
nak 18s. 

— Tanitó-választás volt folyó hó 4-én Orosz- 
hegy községében Az ez évben megnyilt állásra 
g tották Bálint József bes- 

senyői (Hevemegye) tanitót, a ki szülőfalujában 
(Oroszhegy) még két evvel ezelőtt volt ezen ál- 
lásban. 

— Áthelyezés. Kiss Dénes plébánost, a kit 
ezelőtt másfél évvel helyeztek át Fel vínezre, 

most ismét körünkbe jutott, mert a püspök Gyer- 
gyó-IRemetére helyezte át. 

— Vasuti szállitások. A marosvásárhelyi ke- 
reskedelmi és iparkamara tudatja, hogy a m. kir. 
allamvasutak kolozsvári üzletvezetősége részére 
a jövő évben szükségelt különféle fa, magvak, 

,bá-- 

dogos munkák, agyagáruk és kőanyagok szállitása 

let tőséghez október hó 24 ig 
lehet pályázni. A közelebbi feltételek a kamara 
irodájában megtekinthetők . 

— Szerencsétlensőg. Oláh István, Szentegy- 
házas Oláhfalu lakója, a mult héten, veletlenség- 
ből eczetszeszt ivott, melynek következtében ö5 
éves kinos fájdalmak között meghalt. 

Tört sugarak cz. Tarcsafalvi Albert 
által m és sajtó alá rendezett verskötetre már 
szépen érkoztok be előfizetések és gyüjtőivek la- 
punk előszóval Benedek 

Elek kitünő g székely irónk látja el, a mi a 
szép költemények értékét csak Felkérés 
folytán értesitjük t. ol t, hog 
süket, illetve előfizebésüket gs yó E ó 20-ikái g 
megtenni sziveskedjenek annál is inkább, mivel 
fölösleges példányok nem lesznek nyomtatva s i igy 
az érdekes verskötet birtokába később nem jut- 
hatnának. A kötet előfizetési ára füzve 2 korona 
diszkötésbe 4 korona. Az előfizetések és megren 
delések Betegh Pál könyvkiadóhoz Székely-Ud- 
varhelyre intézendők, s igy epenk előfizetési ösz- 
szegével együtt is beküldhetők 

iránt nevezett t 

t és tartalékos tisztek állományából 
vltassanak ki, vagyis az intézet a eni 
keretek mintájára katonai alapon szerveztessé 

A szervezés keresztülvitelével Erdé y és M 
ország területére küsmödi és bözödujrtalvi Kovács 
Ferencz nyug. m. kir. csendőrszázados - megyénk 
szülötte - mint vezérfelügyelő bizatott meg; ki 

is az intézet vezetőségét megyénk területére már 

szervezte is olykép, hogy az intézet vezetését Ta- 
laba Pál nyug. m. kir. honvédszázados kezeibe 
tette le. A vezetőség szakhelye ideiglsnesen Szé- 
kel ly- Keresztron lesz, miről t. olvasóinkat és a 

oly gy lértesitjük, 
hogy azon szülők s gyémok, kik serdülő fiaik, 
vagy gyámoltjaik javára e jótékony és bazafia 
intézetbe belépni óhajtanak, Talaba Pál százados- 
hoz sziveskedjenek fordulni, kinél egyuttal rész- 
letes tájékozást is nyerhetnek a tagsági dijak és 
felvétel módozatairól. - A biztositási rrotek 
egyelőre lapunk kiadóhi lát alaban 

— A brassói emlékszobor felavatasa. A Czeunk- 
hegyre állitandó lékszobor felava- 
tása október Ré 18-án törbénik Perczel Dezs 

lüg 
A brassói pályaud- 

vartól mintegy 300 lovasból álló banderium kiséri 
be a városba a minisztert,ki a főispánnál fog lakni. 
Ug tisztel 

k lesznek, este pedig a fő- 
ispánnal a ninlzte tiszteletére estély, mely alka- 

lommal a szász s magyar dalárda szerenádot rendea. 
Másnap a felavatás után délután 3 órakor a mi- 
niszter diszebédet rendez, a melyre mintegy 150 
egyén lesz hivatalos. Este szinielőadás és a Czonk- 
hegy kivilágitása, melylyel a felavatás ünnepélye 

bezárul. Brassó város képviselőtestülete az avatási 
ünnepély alkalmából megérkező belügyminisztert 
és az ünnepélyen hivatalosan résztvevőket ven- 
dégül hivta meg, mire a belügyminiszter kijelen- 
tette, hogy a városi képviselőtestület vendégsze- 
retetét nem veheti ezuttal igénybe, miután ő maga 
akar mint ünnepélyt rendező kormány képviselője 
s igy az ünnepély gazdája diszebédet adni. 

— Martini Róbert czukrásznak, ki már ezelőtt 
17 évig volt városunkban s a közönség biza mát 
nagymértékben birta, mai számunkbau levő hirda- 
tését t. olvasóink figyelmébe ajánljuk. 

— Piaczi árak. Tiszta buza 4.756, rozs 325. 
elegybuza 4.—, törökbuza 4.-, zab 2.40, árpa 
—. —, burgonya uj 2.- hektoliterenként. Szalonna 
80 kr, marha-hus 36 kr, disznó-hus 44 kr, juh-hus 

24 kr 1 kilogrammonkint. Tüzifa kemény 10 frt 
40 kr, tüzifa lágy 6 frt 40 kr köbméterenként. 

HIVATALOS RÉSZ 
Szám 22103-896. alisp. Udvarhely város 

polgármesterének és valamenyi község elöljáró- 
ságának. Közhirré tétel végett értesitem, hogy 
Kis-Küküllőmegye Csüdő telke község marha 

a páene Nagy Ekemezőn a száj- 
att a zárlat t, Szé ékely- 

Udvarhelyt, 1890. október 2.-án Ugron, alispán. 
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HIRDETÉSEK. 

Az ereélyi negyi 

os 
Teutseh B. Józself 

inczéjéből, 

13-0 (Segesvárt, Erdélyben) 

asztali-, közönséges. és különleges-borok 
mindenütt a legkedveltebbek. 

p
.
.
.
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Szám : 592-1896. vh. 

Arverési hirdetmény. 
A székeolyudvarhelyi kir. birósági végrehajtó 

közhirré teszi, hogy a székelyudvarhelyi kir. já- 
rásbiróságnak 5418/1896. polg.számu végzése által 
udvarhelyi bőranyag heszerzési szövetkezetnek 
képviselve dr Válentsik Ferencz ügyvéd által, 
lengyelfalvi báró Orbán Ottó ellen 100 frt tőke és 
járulékai iránti ügyben, alperesnél Berel 
községben összesen 460 frtra becsült következő 
javai, u. m.: Alperes takarmányos kertjében a 
legbelső kazal széna, miben van 20 szekér széna 

és háromszáz kalangya buza, ezen ingók Len- 

ggeggőégénesesegeggéés el 

z
 

ke
gk
 

t 
czukrászata és kávéháza 

Székely-Udvarhelyen (Kossuth-utcza). 

Teljes tisztelettel értesitem Székely Udvarhely város és vidéke közönségét, hogy a 
már 17 évig e városban fennállott és a közöbss bizalmában volt 

kávéház- és czukrász- üzletemet 
teljesen uj l s mel ellátva, a G rgely Ferencz ur házában 
ismét Készlebben tartok és minden időben pontosan szolgálok: Fris s ké- 

bányai sört, valódi franczia cognacot, ligueöröket, asztali és nemes borokat, ezegökei és 
mindennemü kávéházi italokat. Mindennap friss és izletes czukrászsűtemények, mindeufele tortak, 
krémek és finom teasütemények s fagylalt áll a m. t. közönség rendelkezésére. 

Mindelle mulatságok, lakodalmak és keresztelések étel- és itallal való ellátását elvál- 
alom s a legol és teljesitem. 

Izletes é kithvel vagy kalácscsal, havi előrefizetés mellett 3 frtért szolgálok. 
A téli időben minden esütörtökön és vasárnap friss haché kapható. 
Mély tisztelettel kér em a n é. közöre a már 1 évig irántam tanusitott nagy- 

becsü bizalmával ujolag 1 lé g én igérem hogy azt kiérdem lendő, 
mindenben pontosan és lelki iszolgál 

Székely Udvarhelyen, g96 hó. Kész szolgálattal 

Martini Róbert, 
czukrász és kávéháztulajdonos. 
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lgggegésegéssegegeggégésésgekegeggégéegsssésési 

Kolozsvári hölgy mosdó-szappan. 
gyelfalván alperes udvara helyiségében 1396. évi 
október hó 29-én, délelőtt 9 órakor nyilvános 
árverésen el fognak adatni, melynél az egyes javak 
vételáron azonnal fizetendők, esetleg a becsáron 
alul is a többet igérőknek el fognak adatni. 

Az árverési feltételek a birósági végrehajtó- 
nál megtek nthetők. Ezuttal felhivatnak mind- 
azok, kik a lefoglalt javak iránt elsőbbségi jogokat 
érvényesithotni vélnek, hogy elsőbbségi bejelen- 
téseiket az árverés kezdetéig, habár külön értes-i 

tést nem vettek is, alulirt végrehajtóhoz nyujtsák 
be, mert kü önben azok a végrehajtás folyamát 
nem gátorván, egyedül a vételár fölöslegére fog- 

. 

A kolozsvári Steiner és Társa-féle hölgy mosdó- szappanok rövid idő alatt kitüinő minősé- EE- 
güknél fogva oly nagy tért foglaltak el, hogy minden e czikkben ismert gyártmányt háttérbe szorit, g 
grtnté Steiner és Társa szabadalmazott gz 

s Erideg-viz mosó-sza 
mely a ruhát kut vagy folyó hideg vizben mosva teljesen kitisztitja, annak tartosságát nem rongálja és 

n kellemetlen z nem hagy a ruhában 
g Továbbá Steiner és Társa szabadalmazott 

: Tia munkas- z befe 
bármiféle piszkot a kezekről azonnal lemos, a bőrt desinficziá lja és fino: 

Nem maradhat még emltés nélkül Steiner és társa tak Tanin, fanolu, Creolin, Subli- S 
mát és állat mosó-szappana, melyek több orvos által meg g esültek, miről az . 

s erre vonatkozó állanak. s - 
a0 Fenti szappanok kaphatók Székely- Udvarhelyt: 
s Bagó Gyula, Gergely János, Máthé János, Schaffent Frigyes legjutá bb árban. 

nak utasittatni. 

Székelyudvarhelyi birósági végrehajtótól. 
Ez kelyvarhelv 1896. okt. hó 5-én. 

Biro Sándors. 
kir. enát 

k. 

z.: 16687—896. sz. b. 

Pályázati hirdetmény. 
Udvarhelymegye székelykereszturi főszolga- 

birói járásban az etédi köri körorvosi állomásra, 
miután három pályázó közül egyik is tudori okle- 
véllel nem birt, ujolag pályázat hirdettetik. 

Évi fizetés 500 forint. 

A körhöz 18 község tartozik. 

A gyógykezelési dijak a kör községeire vo- 
natkozólag, a betegek nemei szerint részletezve 
vannak megállapitva, szegények dij nélkül gyógy- 
kezelendők. 

Felhivom mindazon orvostudorokat és okle- 
veles sebészeket, kik ezen állást elnyerni óhajtják, 
hogy szabályszerüen felszerelt folyamodványaikat 
folyó év október hó 31-éig alólirt szolgabiróhoz be- 
adni sziveskedjenek. 

Székely-Keresztur, 1896. szeptember 14-én. 

Sz.: 
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Gálffy Kálmán, h. főszolgabiró. 

seszesszszeseszezSzEsEzEzEBmE aszeeszezeses 

BETECGH 

hotamerkrotvmmamammzazammmmazmzmmammemmzmmzgazag sz pgggsgeggggeéggeségegegééskögeéssegeesüHe 

élja megelégedését nyoték Tadám Nzegretéeg kálltáson az óoszeg gyártmányok a krályó te 

sezesssesesgseSeESSESSSEBEGSESESSSSSESESEBEN 

ÁLLANDÓ NAGY RAKTÁR 
a legjobb minőségünek ismert 

Singer varrógépekből. 
z "ADRIÁ: magyar és Gritzner „durlaehi- világhirü verrógspayárakkal 

feltünö olcsó árakban, részletfizetésre is ! 

TCS Feltétlen jótáliás mellett. 
Nagy választék vadásztfegyverek, flőbert és forpópszinlyolkban, 
m lábatlani ezementgyár főraktára. 
Épitéshez vasgerendák, kulcsvasak, épület vasalások, tető lemezek a legolcsóbb 

árakban és gyorsan szállittatnak. 

Gyertyánffy Jónás fiai 
vaskereskedése Székely Udvarhelyt. 
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elfogad minden a könyvkötői szakba vágó munkát a legegyszerübb füzéstől a legdiszesebb 

minden versenyt kizáró olcsó áron. 
Könyvtáraknak rendkivüli árkedvezmény. 

KÖNYVKÖTÉSZETE 
Szombatfalván 
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kiállitásu kötésig 
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Lelkiismeretes, gyors és pontos kiszolgálás. s 
g8egss manmmszammemzxmrezzmzazmzuezsarzax 

Nyomatott a kiadótulajdonos: Betegh Pál könyvnyomdájában, Székely-Udvarhelyt 1896, 


